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CURSO
             :
IN47A – GESTIÓN DE OPERACIONES








PROFESORES      : 
RENE CALDENTEY - ANDRÉS WEINTRAUB 







AUXILIARES         :
PAMELA ESPINOZA – JOSÉ ANTONIO ROJAS







SEMESTRE             : OTOÑO 2009
AUXILIAR # 1 – INTRODUCCION - PRONÓSTICOS DE DEMANDA

RESUMEN
· METODOS CUALITATIVOS

Delphi: Grupo de expertos buscan llegar a un consenso.

Estudios de Mercado: Paneles, cuestionarios, pruebas de mercado.

Analogía con ciclos de vida: Introducción, crecimiento, maduración, saturación.
Juicio bien informado: Experiencia, intuición.

· METODOS CUANTITATIVOS

( Series de Tiempo:
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                                                                                 (
· Notación:

· Dt:
demanda observada en el período t.

· Ft+1:
pronóstico para el período t+1.

· At:
promedio calculado para el período t.

· et = Dt - Ft :
error de pronóstico.

a. Promedios Móviles
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Ft+1=At.
b. Promedios Móviles Ponderados   
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c. Alisamiento Exponencial Simple:  
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d. Alisamiento Exponencial con Tendencia:
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e. Alisamiento Exponencial con Estacionalidad de Largo L:
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f. Alisamiento Exponencial con Estacionalidad de Largo L y  Tendencia:
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· Errores de Pronóstico:
· [image: image31.emf]MAD
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MAD para pronósticos expost
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( Si |Ft - Dt| > 3,75*MADt (tres desviaciones standard), entonces existen sospechas de VALOR EXTREMO.

( En un enfoque aproximado   
[image: image2.wmf]s

   corresponde a 1,25*MAD, para una función normal. 

· Señal de Rastreo:
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( Si T                      (confiabilidad menor al 97%), entonces debe revisarse el modelo ya que está sesgado.

PREGUNTA # 1

A) La demanda mensual de un cierto producto tiene la siguiente forma:
Dt = M+t   t=0,1,2,….

donde,


t : mes

M : una constante desconocida, y

t : variación aleatoria, iid, con distribución normal de media 0 y varianza 2.

Usted está evaluando dos posibles métodos de pronósticos para estimar la demanda:

1) Media Aritmética: 

El pronóstico para la demanda en el periodo t (Ft) viene dado por
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2) Media Geométrica:

En este caso el pronóstico en el periodo t viene dado por  
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Explique cuál de los dos métodos recomendaría usar. Justifique su respuesta.
Resp. La respuesta es que se prefiere la media aritmética. Ello se justifica debido a que la media geométrica incrementa el efecto de la varianza de los datos, con lo que se pierde estabilidad en el modelo. En cambio, la media aritmética mantiene la desviación estándar más controlada. (0,5 ptos)

PREGUNTA # 2
Una empresa produce llantas de varios tamaños y formas. La demanda de llantas tiende a seguir un patrón de estacionalidad anual con una cierta tendencia. Para estimar demandas futuras de un tipo particular de llantas se usa atenuación exponencial (con ( y ( iguales a 0.3).

a) Plantee la expresión para F6,3, el pronóstico de demanda para el tercer mes del sexto año, si la tendencia del período (6,1) es de 2, la demanda del período (6,2) es de 120 unidades, A6,1 fue calculado en 110 unidades y las estacionalidades del año 5 fueron R5,2 = R5,3 = 1,2. Calcule F6,3.

b) La demanda en el período (6,3) resulta ser 114.¿Cómo se calcula la demanda del período (6,4)?¿Cómo quedan los índices de estacionalidad y tendencia correspondientes? Plantee sólo las expresiones no las calcule.

c) ¿Qué pasa si la demanda para el período (6,3) es 148, y el MAD que lleva es de 2,5? Explique brevemente que análisis hace para calcular la demanda para el período (6,4).

a)
Datos
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Alisamiento Exponencial con Estacionalidad de Largo L:
En este caso la estacionalidad es un año, tomando como 
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Luego 
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b) 
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forma bien argumentada


c) 
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Luego


[image: image13.wmf]6,36,3

148131173.75*2.5

DF

=>-=-=>


Al igual que antes, el dato
[image: image14.wmf]6,3

D

debe ser eliminado de los registros para generar pronósticos futuros.

La mejor estimación que tenemos en este caso es 
[image: image15.wmf]6.3
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PREGUNTA # 3
Considere los siguientes datos: un promedio inicial A0 de 70 unidades, una tendencia inicial de 10 unidades, un largo de estacionalidad de 2 y además conoce R-1=0.8 y R0=1.2. Utilice 
[image: image16.wmf]2
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a) Calcule el pronóstico para el primer periodo.

Alisamiento Exponencial con Estacionalidad de Largo L y  Tendencia:
[image: image36.wmf])
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Datos:
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Entendiendo la fórmula anterior tenemos que:
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b) Si la demanda real en el primer periodo fue de 66 unidades. Calcule el pronóstico para el segundo periodo.
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